



# BODIANSKE NOVINKY 1

2024

INFORMAČNÉ NOVINY PRE OBYVATEĽOV OBCE BODINÁ



## Vyzbierali sme množstvo odpadu

Dňa 17. marca 2024 zorganizovalo poľovné združenie Výr Prečín šiesty ročník podujatia Čistý revír = Čistá príroda. Do nedeľnej akcie sa zapojili celé rodiny. Za tri hodiny vyzbierali v priekopách a vodnom toku dobrovoľníci v katastri našej obce 1,5 tony odpadu. Išlo o odpad, ktorý by podľa poľovníkov nikto v prírode nečakal. Rôzne plasty, kovy, polystyrén, sklo, topánku, stavebný materiál, pneumatiky a rôzny komunálny odpad. Akcia má podľa organizátorov zmysel, odpadu je z roka na rok menej. Vyzbieraný odpad bol uskladnený do veľkokapacitného kontajnera v

školskom dvore a odtiaľ bol vyvezený na skládku. Obecný úrad pre všetkých pripravil v kultúrnom dome občerstvenie a zároveň

vyjadruje úprimné poďakovanie organizátorom aj dobrovoľníkom, ktorým nie je naše životné prostredie ľahostajné.





## Stretnutie s ministrom

Starostovia obcí Považsko-bystrického okresu sa na okresnom úrade v Považskej Bystrici stretli s ministrom pôdohospodárstva Richardom Takáčom a štátnym tajomníkom ministerstva životného prostredia Filipom

Kuffom. Zazneli otázky a požiadavky z rôznych oblastí, najviac rezonovala téma Slovenský pozemkový fond, fungovanie Pôdohospodárskej platobnej agentúry, ochrana životného prostredia a odpadové hospodárstvo.

## Porady starostov

Starostovia okresu Považská Bystrica sa v mesiaci marec stretli na pracovnom stretnutí s vedením úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Považskej Bystrici, na ktorom boli informovaní o legislatívnych zmenách v agendách sociálnej poisťovne, odboru služieb zamestnanosti a odboru sociálnych vecí.

V mesiaci apríl sa v Podskalí uskutočnilo pracovné stretnutie so zamestnancami Okresného úradu v Považskej Bystrici, ktoré zvolal prednosta Okresného úradu Andrej Torda. Starostovia boli informovaní o zmenách a povinnostiach, ktoré majú občania voči obci a štátu.

## Prezidentské voľby 2024 - výsledky v obci Bodiná

<b>Volebná účasť v 1. kole:</b>	<b>62,17%</b>
Peter Pellegrini	145 hlasov
Štefan Harabin	47 hlasov
Ivan Korčok	33 hlasov
Marian Kotleba	6 hlasov
Ján Kubiš	5 hlasov
Patrik Dubovský	2 hlasy
Igor Matovič	2 hlasy

<b>Volebná účasť v 2. kole:</b>	<b>73,76%</b>
Peter Pellegrini	229 hlasov
Ivan Korčok	53 hlasov

## Budovy máme na liste vlastníctva

Obecný úrad v Bodinej zlegalizoval nelegálne stavby, ktoré boli v minulosti v obci svojpomocne vybudované, neboli však na liste vlastníctva vedené ako stavby. Stavby boli zamerané geodetom, ktorý vypracoval geometrický

plán na každú stavbu a od tohto roka má pridelené súpisné číslo hospodárska budova (obecné humno) aj dom smútku. V prípade, ak by bola vyhlásená výzva na rekonštrukciu uvedených nehnuteľností, môže sa obec o tieto financie uchádzať.

## Pes nesmie voľne pobehovať po ulici

Na základe podnetu od občanov Obecný úrad v Bodinej žiada majiteľov psov, aby ich nenechávali voľne sa pohybovať po obci. Podľa prijatého Všeobecne záväzného nariadenia obce Bodiná je voľný pohyb psov zakázaný na verejných priestranstvách, ako sú chodníky, ko-

munikácie, parky a verejná zeleň. Majiteľ psa je povinný ho mať na vôdzke. Voľne pohybujúci sa pes vyvoláva strach u detí i dospelých a z toho dôvodu by mal majiteľ brať ohľad na skutočnosť, že stret s voľne pohybujúcim sa psom môže byť pre občanov traumatizujúci.

## Ochrana lesov pred požiarmi

S príchodom jarných dní sa každoročne v prírode vytvárajú podmienky pre zvýšený výskyt požiari. Z týchto dôvodov sa na Vás touto cestou obracajú hasiči s cieľom upozorniť Vás na typické príčiny vzniku lesných požiari a poskytnúť Vám niekoľko rád, ako tieto riziká podstatne obmedziť.

Jarné mesiace predstavujú obdobie, kedy sa nová vegetácia len začína rozvíjať a zostatky minuloročnej suchej trávy, lístia a ihličia predstavujú veľké nebezpečenstvo vzniku požiari, ale najmä ich rýchleho rozšírenia.

Vypaľovanie suchej trávy a zakladanie ohňov na miestach, kde by sa mohol rozšíriť každoročne spôsobuje smrteľné zranenia najmä detí a občanov z radov dôchodcov, ale i veľa požiari hospodárskych budov, stohov slamy a lesných porastov.

V tomto období častejšie vidieť hasičov pri likvidácii požiari, ktoré spôsobili ľudia svojou neopatrnosťou. Častou príčinou vzniku týchto požiari je hra detí so zápalkami. Veríme, že nikoho nepoteší pohľad na spálenú a spustošenú lúku, alebo les. Z tohto dôvodu by ste i Vy mali prispieť k tomu, aby sa znížilo riziko vzniku požiari a dbať na tieto naše rady:

- nehrať sa zo zápalkami, hlavne na miestach, kde by sa oheň mohol rozšíriť,

- pamätať na to, že odhodená neuhášená cigareta i zápalka sú častou príčinou vzniku požiari,

- pri pobyte v prírode možno klásť oheň len na tento účel vyhradených miestach,

- zvýšenú pozornosť venovať pri odchode uhaseniu ohňa,

- nevypaľovať suchú trávu,

- nezakladať oheň za veterného počasia a v období dlhotrvajúceho suchého počasia,

- venovať pozornosť ukladaniu popola pri chatách.

Zvlášť Vás upozorňujeme na zákaz vypaľovania suchej trávy, ktoré je u nás veľmi rozšírené. Je príčinou vzniku veľkého množstva požiari nielen so značnými materiálnymi škodami, ale často pri nich dochádza aj k vážnym zraneniam osôb a niekedy si takéto požiari vyžiada tú najvyššiu daň – ľudský život. Ten, kto vypaľuje porasty, alebo zakladá oheň na miestach, kde by sa mohol rozšíriť, dopúšťa sa priestupku na úseku ochrany pred požiarmi a môže mu byť uložená pokuta až do výšky 331eur. Veríme, že s nikým z Vás sa nestretneme pri riešení takéhoto priestupku.

**Okresné riaditeľstvo  
HaZZ v Považskej Bystrici**



## Mikuláš prišiel aj do Bodinej

Únia žien v spolupráci s obecným úradom pripravila pre všetkých krásny vianočný program, v ktorom vystúpil Bodiansky spevokol a naše detičky.

Nácviku detí sa ujala Lenka Klúčiková, tie pod jej ochrannými krídlami zvládli aj náročnejšiu choreografiu a texty. O ozvučenie podujatia sa postaral Lubko Klúčik.

Ženy z únie pripravovali dobroty už od soboty, piekli, varili kapustnicu a punč. Toto všetko rozvoniavalo v druhú adventnú nedeľu v našom kultúrnom dome. Na záver zaznela tradične Tichá noc a potom už deti zavolali Mikuláša a ten pre každé poslušné dieťa priniesol balíček.





## Novoročný výstup na Vysoký vrch



Tohtoročnému výstupu počasie veľmi neprialo. Na vrchole sa zišli asi štyri desiatky turistov, kde zaznela hymna a po šťastlivom vzostupe bol v kultúrnom dome pre všetkých pripravený guláš. Aj tentokrát ho varil Peter Milo a Peter Dúbravka. Obec pozvala aj tento rok všetkých našich občanov, guláš bol pripravený pre turistov i neturistov.



### Koledy zneli aj v Bodinej

Kultúrnym domom v Bodinej zneli v stredu 13. decembra 2023 od 18.00 hodiny koledy. Zapojili sme sa tak do celoslovenskej akcie "Slovensko spieva koledy 2023".



### ZVÍTĀZIL DOLNÝ KONIEC

Vítazom vianočného turnaja o majstra obce Bodiná v hokejbale sa opäť stalo mužstvo dolného konca. Srdečne blahoželáme!



## Fašiangy v Bodinej

*Tento rok sa organizovania fašiangov ujali naši dobrovoľní hasiči. Začali už v piatok tradičnou fašiangovou zabijačkou, pri ktorej pomáhali ochotné ženy. V sobotu chodil po dedine sprievod, zapojila sa aj mládež no a večer už bola v kultúrnom dome pripravená fašiangová zábava. Nechýbali výrobky z prasiatka, hudba, skvelá zábava, pochovávanie basy a tombola.*



## HARMONOGRAM ZVOZU separovaného odpadu v roku 2024

MESIAC	PLASTY	SKLO	PAPIER
MÁJ	10. máj	-	16. máj
JÚN	7. jún	20. jún	13. jún
JÚL	12. júl	-	11. júl
AUGUST	9. august	15. august	8. august
SEPTEMBER	6. september	-	12. september
OKTÓBER	11. október	16. október	10. október
NOVEMBER	15. november	-	14. november
DECEMBER	6. december	12. december	12. december

## HARMONOGRAM VÝVOZU komunálneho odpadu v roku 2024

### VÝVOZ KAŽDÝ DRUHÝ UTOROK

MÁJ	7. máj	21. máj	
JÚN	4. jún	18. jún	
JÚL	2. júl	16. júl	30. júl
AUGUST	13. august	27. august	
SEPTEMBER	10. september	24. september	
OKTÓBER	8. október	22. október	
NOVEMBER	5. november	19. november	
DECEMBER	3. december	27. december	31. december

## Rozšírili sme územie o stavebné pozemky

Poslanci Obecného zastupiteľstva schválili doplnok č. 4 k územnému plánu Obce Bodiná. Do obytného územia bolo začlenených 10 nových lokalít o celkovej výmere 99 216 m<sup>2</sup>, v ktorom návrh predpokladá vybudovanie 85 rodinných domov a nárast počtu obyvateľov o 255.

## KST HOREC BODINÁ - Turistický kalendár 2024

25. 5.	<b>Čierny Váh</b> (Svarín – Východná)	Záujemcovia o uvedené akcie sú povinní záväzne nahlásiť svoju účasť spolu s úhradou finančného poplatku osobne najneskôr týždeň pred dátumom konania turistickej akcie!
22. 6.	<b>Prosiecka a Kvačianska dolina</b> (Prosieck – Kvačany)	Na všetky plánované akcie by mal mať každý účastník vybavené poistenie na cesty a na hory! Členovia ho majú so zakúpením známky! Účasť na akciách je na vlastnú zodpovednosť!
20. 7.	<b>Špania dolina</b> (Donovaly – Šachtičky - Špania dolina)	
24. 8.	<b>Praděd</b> (Hrubý Jeseník ČR)	
21. 9.	<b>Kubínska hoľa</b> (sedlo Príslop – Zázrivá)	
19. 10.	<b>Javorníky</b> (Bumbalka – Melocěk)	<b>Kontakt:</b>
23.11.	<b>Výročná schôdza</b>	<b>Katarína Villínová 0910 563 139</b>
	Zmena programu vyhradená!!!	<b>Ladislav Mrišo 0902 829 657</b>

## OPUSTILI NÁS

21. 11. Bc. Stanislav ZAŤKO  
16. 12. Zdenka DÚBRAVKOVÁ  
20. 3. Rudolf KLÚČIK

## VITAJTE MEDZI NAMI

24. 11. Tamia ZAŤKOVÁ  
13. 3. Júlia MILOVÁ  
19. 3. Vladimíra ROMANOVÁ  
24. 3. Marián HUDEK  
28. 3. Michal MILO

## OZNAMY OBECNÉHO ÚRADU

V roku 2023 sa v našej obci narodilo päť detí. Pristahoval sa jeden občan, sedem občanov sa odsťahovalo. V priebehu roka zomrelo šesť občanov. K 31. decembru 2023 žilo v obci Bodiná 472 obyvateľov.

● ● ●  
Bližšie informácie k službe Inteligentná Domáca Asistentka vám poskytne obecný úrad v Bodinej.

● ● ●  
Od nového roka je kultúrny dom v Bodinej napojený na internet. Heslo wifi: kdbodina.

● ● ●  
Poplatok za komunálny odpad a dane z nehnuteľností môžu občania platiť na obecnom úrade v termíne od 2. mája 2024. Občania majú taktiež možnosť vykonať úhrady bankovým prevodom.

## Nový veliteľ DHZ Bodiná

Starostka obce vymenovala nového veliteľa Dobrovoľného hasičského zboru v Bodinej. Po úspešnom vykonaní veliteľských skúšok sa ním stal Ján Boško. Na zasadnutí poslancov obecného zastupiteľstva mu bol odovzdaný menovací dekrét. Predchádzajúci veliteľ Stanislav Villín sa vzdal funkcie v januári tohto roka. Obecný úrad mu touto cestou ďakuje za prácu, ktorú počas funkcie pre obec vykonával.

**BODIANSKE NOVINKY - Informačné noviny pre obyvateľov obce Bodiná. Občasník. Vydáva Obecný úrad Bodiná, Bodiná 102, 018 15 Prečín, IČO: 00692522. Registrácia: MK SR - EV 5178/15. ISSN 2453-7330. Ročník X. Apríl 2024. www.bodina.eu**